



ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ

ΘΕΜΑ: «Διευκρινήσεις επί ερωτήματος για τον Διεθνή Δημόσιο Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό για ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΡΕΘΥΜΝΟΥ με αριθμό διακήρυξης 621/10/2021»

Απαντώντας στο ηλεκτρονικά αίτημα που κατέθεσε 1 οικονομικός φορέας σχετικά με την παροχή σχετικά με την παροχή συμπληρωματικών πληροφοριών για τον υπ' αριθμό **621/10/2021** Διεθνή Δημόσιο Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό με περιγραφή: «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΡΕΘΥΜΝΟΥ» παραθέτουμε τα εξής:

ΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΣ 1: Ερωτάται αν μια Κοινοπραξία που έχει ήδη συσταθεί (έχει αποκτήσει ΑΦΜ και έχει εγγραφεί στο Γ.Ε.ΜΗ.) και συμμετέχει αυτοτελώς στον διαγωνισμό μπορεί να επικαλείται αυτομάτως την τεχνική ικανότητα και οικονομική επάρκεια των μελών της ή αυτά είναι τρίτοι ως προς αυτήν και κατά συνέπεια πρέπει να τηρηθεί ό,τι πρέπει να τηρηθεί και για κάθε τρίτον (Ε.Ε.Ε.Σ., συμφωνητικά κοκ);

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Όπως για την ένωση έτσι για την κοινοπραξία, είτε αυτή είναι υπό σύσταση είτε ήδη συνεστημένη (με ΑΦΜ, εγγραφή στο Γ.Ε.ΜΗ. και ίδια νομική προσωπικότητα) η τεχνική ικανότητα και οικονομική επάρκεια των μελών της συνιστά αυτόματα και τεχνική ικανότητα και οικονομική επάρκεια της ίδιας της κοινοπραξίας (είτε συνεστημένης είτε υπό σύσταση). Κατά συνέπεια δεν απαιτείται η επίκληση από την Κοινοπραξία της τεχνικής ικανότητας ή οικονομικής επάρκειας των μελών της ως τρίτων, αφού τα μέλη της Κοινοπραξίας είναι η ίδια η Κοινοπραξία. Επί ήδη συνεστημένης Κοινοπραξίας πάντως, πρέπει να υποβληθούν κατά το στάδιο της υποβολής των προσφορών Ε.Ε.Ε.Σ. τόσο για την ίδια, όσο και για τα μέλη της. Σε αυτά η Κοινοπραξία θα αναφέρει την τεχνική ικανότητα ή οικονομική επάρκεια ή ISO κοκ που επικαλείται και ποιο μέλος της κατέχει το σχετικό προσόν, ενώ και κάθε μέλος θα δηλώνει εκτός των λοιπών στοιχείων του ΕΕΕΣ ποια από τα εν λόγω προσόντα το ίδιο διαθέτει.

ΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΣ 2: Στον όρο 2.2.5.α «Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια» αναφέρεται ότι: «...από τις εν λόγω τρεις τελευταίες χρήσεις (2018,2019,2020) η μια πρέπει να μην είναι ζημιογόνος.» Στο ΕΕΕΣ δεν υπάρχει αντίστοιχο πεδίο όπου να δηλώνεται η κερδοφορία ή μη ανά χρήση. Από που θα προκύπτει η κερδοφορία ή μη της επιχείρησης για κάθε οικονομικό έτος;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Όπως αναφέρεται στην παρ. 2.2.9. Β3.α για την απόδειξη της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας της παρ. 2.2.5 οι φορείς προσκομίζουν: «Αντίγραφα ή αποσπάσματα ισολογισμών των τριών τελευταίων διαχειριστικών χρήσεων (2018,2019,2020) ή για όσα έτη δραστηριοποιείται εάν είναι λιγότερα των τριών ετών. Στην περίπτωση που ο ισολογισμός του 2020 δεν έχει δημοσιευτεί υποβάλλεται το ισοζύγιο του μηνός Δεκεμβρίου 2020 συνοδευόμενο από δήλωση του ν. 1599/86 όπου δηλώνεται το ύψος του ετήσιου κύκλου εργασιών για το έτος 2020. Εάν ο προσφέρων δεν υποχρεούται στην έκδοση ισολογισμού καταθέτει αντίγραφα των δηλώσεων Ε3 για τις τρεις τελευταίες χρήσεις (2018,2019,2020). Εάν ο οικονομικός φορέας, για βάσιμο λόγο, δεν είναι σε θέση να προσκομίσει τα ανωτέρω δικαιολογητικά, μπορεί να αποδεικνύει την οικονομική και χρηματοοικονομική του επάρκεια με οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο έγγραφο όπως είναι οι περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ.» Από τα ανωτέρω δικαιολογητικά προκύπτει η κερδοφορία ή μη της επιχείρησης για κάθε οικονομικό έτος. Επομένως αρκεί η δήλωση στο Ε.Ε.Ε.Σ. των στοιχείων που προκύπτουν από τα δικαιολογητικά αυτά, κατά τα άνω. Η απαιτούμενη κερδοφορία προκύπτει από τα στοιχεία αυτά.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Τ.Π. & Δ.Μ.
ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ

ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ